

上趟厕所的工夫，新店员和钱不见了

本报半个月前就报道过类似案件，招工别忘核实身份信息

□记者 沈之蓥 通讯员 何丹丹

7月31日，本报曾报道，江东二号桥市场卖调味品的郭女士上趟厕所，回来后发现，店里4万多元现金连同新来3天的男店员不知去向。报案后得知，男店员提供的身份证件信息是假的。

8月10日，同样的事情在海曙望湖市场也发生了，遭遇此事的是在市场里做服装辅料生意的王大姐，昨天上午，她向记者讲述了事情经过。

每天上班来得比老板还早

王大姐的摊位很小，只是做个展示，一旦客人要货，通常是派人到仓库里去拿。

由于原先的男店员年纪大了辞职回了老家，8月初，她在市场门口贴了张招工启事。没几天，有个男的找上门来应聘，自称姓陈，34岁，贵州人，住在海曙马园路一带的小区里，老婆在药店上班，之前在冷冻厂上班，身体吃不消想换个工作。

王大姐只是看了陈某提供的身份证件复印件，8月7日那天便正式让他上班了，工作内容是帮忙到仓库提货送货。

“看上去很老实的一个人，每天上班来得比我还早。”王大姐说，陈某平时就坐在店门口的小凳子上，但奇怪的是，常常朝柜台里面看。不过在没出事之前，她虽然觉得有些不正常，但也沒多想。

8月10日早上8点多，王大姐上厕所，店里就剩下陈某一人，等她回来时人已经不见了。起初，她觉得可能是因为生意清淡，他没事跑到市场大门口转悠。结果一会有客人来要货，打他电话，响了一下便关机了。王大姐跑到市场门口一看，平时给陈某用于送货的电动自行车不见了，包括藏在店里货柜夹缝的钱包也没了。调看市场监控，早上8点多，陈某骑着电动自行车离开。

丢失的钱包里有7000元左右的现金，两把汽车钥匙和老板夫妻俩的身份证、家里钥匙、几张银行卡。

跟二号桥市场嫌疑人挺像

王大姐说，以前招的员工都是老乡介绍的，从没出过问题，这是她第一次贴小广告对外招人。市场里的商家招工，通常只要张身份证件复印件，很少会去查看原件或者其他个人信息。派出所事后帮她查过，陈某提供的身份证件复印件信息是假的。记得面试时，她也觉得陈某跟身份证件上的人不太像，但一看身份证是2006年办出来的，心想，8年的时间，应该足够让一个人的容貌发生一些变化。

陈某看上去将近40岁，中等个头，说一口普通话。王大姐认为，包括长相、行为举止，这个人跟二号桥市场郭女士所描述的嫌疑人实在是太像了，很可能是一个人所为。“主要是我以前没遇到过这种事，不够警惕。”

店家招工时该如何防范？民警说，可以查看应聘人员的身份证件及临时居住证原件、租房合同等信息进行核实，另外也可以通过正规的劳动力市场进行招聘，以减少风险。

孔浦朱家安置房项目(朱佳苑)抽签定位的通知

为公平、公正、公开有序地做好孔浦朱家安置房项目一、二、三期(朱佳苑)的抽签定位工作，现将有关事项通知如下：

参加抽签定位的对象：

孔浦、联成、路林、夏家，河西五村已签订拆迁调产安置协议，安置到孔浦朱家安置地块(朱佳苑)的被拆迁户。

二、抽签定位时间安排：

抽签定位时间	套型
2014年8月20日	上午8:00开始 50套型
	上午9:20开始 60套型
	下午1:30开始 70套型
	下午3:00开始 80套型
2014年8月21日	上午8:00开始 100套型
	上午9:30开始 110套型
	下午1:30开始 90套型
	下午2:00开始 120套型
	下午2:45开始 多层46套型、57套型、65套型、74套型、85套型、93套型、100套型、114套型、124套型

三、抽签地点：宁波工程学院东校区(中官西路88号)1号教工食堂

四、抽签随带证件：

1、本人参加抽签随带下列证件原件：(1)抽签通知书(2)本人身份证件(3)拆迁安置协议。

2、拆迁协议书上有两个名字的，参加抽签一人需提供另一人的授权委托书。

3、授权委托他人抽签的，被委托人须带下列证件原件：(1)抽签通知书(2)授权委托书(3)委托人的身份证件(4)被委托人的身份证件(5)委托人的拆迁安置协议。

5、每户只能由被拆迁人一人进场或受托人一人参加进场抽签(参加抽签的人需与拆迁安置协议名字一致，授权委托抽签的需出示授权委托书和授权委托人身份证件)，未成年人、无民事行为能力人、限制民事行为能力人不能参加抽签，无关人员不能进场。参加抽签人员应听从工作人员安排并自觉遵守和共同维护秩序。

6、抽签时间安排表中各套型开始抽签时间为入场截止时间，各被拆迁户需根据抽签时间安排表提前到达参加抽签。被拆迁人未按规定时间到达或不到参加抽签的，视为自动放弃参加本次抽签。在本次抽签结束后，抽签定位时间另行安排。

七、本次抽签定位工作委托浙江省宁波市信业公证处公证。

特此通知，望互相转告！

江北区高教项目征地拆迁与协调小组办公室
宁波市江北区甬江街道征地拆迁办公室

2014年8月13日



抽屉比较小，王大姐当时把皮包藏在货柜与桌子的夹缝里。

养猪户不再上门 食堂餐厨垃圾没了去处 环卫站表示会马上联系解决

□记者 徐叶

养猪户不再上门收“泔脚水”，企业每天产生50多公斤的餐厨垃圾只能自己“存”起来。鄞州石碶街道旦可韵服饰有限公司食堂工作人员前日致电本报新闻热线87777777求助，“垃圾都三四天没处理了，我们该怎么办呢？”

餐厨垃圾只能堆在单位里

焦师傅是旦可韵公司食堂的工作人员，他说，公司有两三百个人，每天产生的餐厨垃圾有50多公斤。以前都是养猪专业户上门拉走的，但从上周五开始，这人就不再上门了，员工用餐剩下的饭菜就没了去处。

“这么大量的餐厨垃圾能倒哪去呀，再说也不能乱倒。”焦师傅说，只能暂存在公司里，可天气这么热，隔夜就馊，实在受不了。他表示，碰到这样问题的不止旦可韵一家，附近的一家贸易公司也遇到了这种情况。

焦师傅表示，只知道鄞州最近出台了餐厨垃圾处理的规定，但不知道该怎么做，也不知道跟哪个部门联系，希望媒体能帮忙咨询一下，也好为企业指条路。

单位必须先签订收运合同

记者当日与鄞州区城管取得联系，区环卫处周处长介绍说，从今年1月1日起，鄞州区环卫处就推出了一项新措施：对鄞州新城区钟公庙、首南、中河、石碶、下应、潘火6个街道实施餐厨垃圾专项收运，需要处理餐厨垃圾的单位必须签订相应的收运合同，然后再由专门的清运公司收集、运输。餐厨垃圾清运按规定收取一定的费用。

“目前鄞州新城区每日收运、处置的餐厨垃圾达60吨。”周处长说，餐厨垃圾与普通的生活垃圾相比，有更高的资源利用率，有些还能用作生产化工原料。不过，鄞州区地域广，很多都是偏远的乡镇，城区早已实施的餐厨垃圾专项收运工作也只能分区域分阶段进行。

环卫站将马上跟食堂联系

按照周处长介绍的企业签合同程序，记者与石碶街道环卫站取得联系。环卫站屠站长表示，前期已通知了一部分企业签订清运合同，这些企业的垃圾原本就交给环卫站在处理。但像焦师傅所在的公司，以往餐厨垃圾都让养猪专业户拉走，信息对接上就存在一定问题。

屠站长表示，会马上派工作人员与焦师傅联系，有类似需要的企业也可与环卫站联系。届时，区环卫处会派专人负责企业合同签订。“现在对食品卫生越来越重视，餐厨垃圾妥善处理，‘泔脚猪’就少了。”屠站长说，收运时专业清运公司会给企业提供“量身定制”的清运方案，对企业而言也还算方便。

“当然思路转变还需要一个过程。”周处长分析说，早年养猪专业户上门收餐厨垃圾企业还能收钱，现在要专业公司清运得出一些清运费，经济利益上的差距肯定会造成一定的心理落差。不过，餐厨垃圾统一清运是大势所趋，希望各单位能早早规范管理，签订专项清运合同。